

# 镀金玫瑰，真是金的？

文 / 本报记者 刘威

今年的情人节，不少花店卖起了镀金玫瑰，它的出现抢占了不少风头，帮不少男人成了最佳“马骝精”（香港把孙悟空叫做马骝精，专拍师傅唐僧的马屁）。买上一枝镀金玫瑰送给心爱的女生，这马屁可就差不多拍到位了。又金又玫瑰的，招人喜欢啊。



## 一枝镀金玫瑰 520 元！

记者来到了位于松木场的天堂鸟鲜花店，找了半天，都没发现有镀金玫瑰在卖。店内的工作人员王建华告诉记者：“镀金玫瑰平时店里几乎都不卖的，想订都订不到。也就是情人节这样的重要节日，店里才会去进货。我们这批镀金玫瑰，都是从上海一家专门的花艺制造公司提的货，一共进了也就二三十枝，基本上都是客户提前预定下来的。连花带外包装，一共 520 元。”

520，听上去好像也不算贵啊？普通一束花在情人节也要卖三五百呢？

但也有人可能会觉得：一朵花就要 520，我买了可能就成 250 了。

为此，记者上淘宝逛了一圈，网上镀金玫瑰的价格在 58 元—398 元不等，一般都在 100 至 200 元之间，价格参差不齐。

王建华说：“镀金玫瑰也就在情人节能卖到 520 元一枝，平时根本卖不到这个价，不过平时我们也不卖。”

## 镀的是两个 9 的黄金，分量极少

如果一枝镀金玫瑰在平时卖一两百，那这金也不算贵啊，是不是货真价实的金子啊？

记者在淘宝上找了个信誉度很高的卖镀金玫瑰老板。在交谈中，记者得知，镀金玫瑰是在表面铺一层“黄金衣”。

这位老板和天堂鸟的王建华都说，镀金玫瑰，是在鲜花的表层镀了一层 24K 金，也就是 99 金。花瓣和树叶是用蛋白树脂封存的，可以永久保存，不像真花几天之后就会枯萎、凋谢。

这位老板还说：“镀金玫瑰也只是花杆和花边的表面镀了一层薄金，这金叫金箔，是称不出重量的，如果能用克来计算的话，那成本肯定就不是几百块钱了。”

由此可见，其实镀在玫瑰上的金是很少的。

## 发货时，要保证镀金玫瑰不乱晃

尽管玫瑰身穿黄金衣，可怎么看怎么觉得易碎，说到底这毕竟是朵花啊。

淘宝上那位老板说：“在镀金玫瑰外面会有个包装盒，在发货的时候会用纸箱装起来。盒子里还会

有个固定，中间我们还要塞东西固定的，保证花不在里面晃的。我们发到全国各地，都是完好无损的。”

老板还介绍说：“现在制造这类镀金玫瑰的厂家很多，平时他们除了镀金玫瑰外，还有比较小的镀金玫瑰吊坠、戒指、耳环等。我朋友就是开这种厂子的，我的玫瑰都是从他那直接拿到手的。”

## 送花工根本不敢开快车

为了准备今年的情人节，天堂鸟总店从春节假期后就开始招收情人节送花工，王建华说：“以前情人节，因为人手不够，我们常常来不及送花，今年过年早，我们从年后就马上请送花的人员了。”13 日、14 日两天，天堂鸟总店一共请了 40 多人专门送花，这还不算店里的固定员工。

“那两天实在是忙啊，从早上 7 点半开始送花，请来的员工送到晚上 8 点，接下来店里的 5 个固定员工自己送，一直要送到晚上 12 点差不多。”

“13 日，主要送到单位。14 日因为是周六，送的地方就五花八门了，家里、餐厅、剧院、咖啡厅、超市，甚至马路上，几乎任何场所都有。晚上则基本上都送到 KTV 和酒吧。”王建华接着说，“平均下来，一个大概要送上将近 20 次吧。”

“情人节那天送花，我大概跑了差不多 30 趟，累得不行。我还是开车送的，要是骑车或者电动车的话，真要累死。晚上回到家，脸、脚都没力气洗了，头一碰到枕头就睡着了。”店里一位姓夏的小伙子说到那天的情况，仍后怕似的，“下次不干这活了，太累人。”

小夏接着说：“那天情人节，我还送了 3 朵镀金玫瑰呢，因为太贵重，我小心翼翼地放到车子副驾驶座。3 朵中有 2 朵送得很近，另一朵要送到天目山路的山水人家那边，我一路上车都开得很稳，不快也不慢，不时地看看装镀金玫瑰的盒子，生怕急刹车或者加速，让盒子掉地上。”

“送到那户人家，两夫妻一看就不到 30 岁。那男主人还很客气地请我进门，把盒子拆开，送给了完全不知情的老婆。那老婆看着镀金玫瑰，愣了半天，还说‘从来没见过这种玫瑰，是真花还是假花啊？’后来我还赶着继续送花，收了钱马上又去下一站了，现在想想他们可真甜蜜啊。”

## 【男人怎么表“花”心】

情人节，天堂鸟共送出上千束花，主要品种的比例如下：

粉玫瑰、黄玫瑰、镀金玫瑰等	1/10
蓝色妖姬	1/4~1/5
红玫瑰	1/3
白玫瑰	1/4~1/5
百合、郁金香	1/10

## 【小记送花记】

情人节当天，小记也当了把送花工人。

那天的天气并不好，昏暗的天，我骑着自行车，中午到花店，开始我半天的工作。

店长忙得不可开交，几乎都没时间搭理我，只说了声“你来了啊，能出发送花了吗？”

“行。”我几乎无语，还没来得及看下店里各式各样漂亮的花，就要跑出去送花。

店外天色昏暗，店内热火朝天，接顾客订花电话的员工，这边刚放下，马上又有电话进来；那边包扎玫瑰的，包完一束又接着一束，就看他一直蹲着包扎着，几乎连站起身的机会都没；送花的，则是刚送回来，又接到新的地址、新的玫瑰，奔向了新的方向。

情人节的花店就是战场，送花、接电话、包扎就是在打仗。花店老板之前就说了：“情人节那天就是打仗一般，实在忙啊。”

轮到我了，出发了。拉风的大束玫瑰花，再加上这拉风的自行车，骑在街上，一路受着“注目礼”。

一路都是飞驰中，送到了目的地了，那女的年纪也就和我差不多，一个人在家，见了大束的花开心得不得了，连声对我说“谢谢，辛苦你了”。见到那女生的开心、幸福样，我骑了半天车，也算是没白辛苦。